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MODE DE RECUEIL 

Salariés : Etude réalisée 

online auto-administrée SEPTEMBRE
2023

DATES DE TERRAIN CIBLE INTERROGÉE

OCTOBRE
2023

Salariés : Echantillon national de 1 303 salariés dans 

des entreprises de 50 salariés ou plus, dans le secteur 

privé. Echantillon constitué d’après la méthode des 

quotas sur les critères suivants : sexe, âge, profession, 

taille d’établissement, secteur, et raisonné sur la 

région (170 en IDF, 130 en A.-Rhône-Alpes et 100 pour 

chacune des autres régions)

Région Provence-Alpes-Côte d'Azur et Corse : 

échantillon de 101 répondants.

Les réponses ont ensuite été redressées sur ces 

mêmes variables selon leur structure réelle afin 

d’obtenir des résultats représentatifs de la population 

des salariés dans les entreprises

de 50 salariés ou plus

Publication des résultats : 

juin 2024.



Le sport en entreprise vu 
par les salariés
de Provence-Alpes-Côte 
d’Azur et Corse



4Q. Combien de temps par semaine exercez-vous une activité sportive ?

Base : ensemble – Une seule réponse possible

d’activité pratiquée par semaine 

parmi les sportifs

31%

16%

19%

10%

4%

20%5 heures ou plus

4 heures

3 heures

2 heures

1 heure

Ne pratique pas de sport

Total 3-4h

14%

Total 1-2h

35%

pratiquent une activité

sportive régulière

En moyenne,

La plupart des salariés pratiquent une activité physique 
régulière, surtout chez les télétravailleurs

Part des télétravailleurs

pratiquant une activité sportive régulière : 81%



5Q. Pour quelle(s) raison(s) ne pratiquez-vous pas de sport ?

Base : A ceux qui ne pratiquent pas de sport – Plusieurs réponses possibles

50%

46%

12%

10%

9%

22%

Vous n’avez pas le temps

Vous manquez de motivation

C’est trop coûteux

Vous n’avez pas d’équipement sportif à proximité

Vous appréhendez la reprise du sport

Une autre raison

Ceux qui ne pratiquent pas de sport manquent surtout
de temps ou de motivation
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Q. Pour vous, quels sont les principaux bienfaits associés à la pratique du sport ? En premier ? Et ensuite ?

Base : ensemble – Deux réponses possibles

77%

65%

42%

15%

61%

22%

16%

0%

Avoir une bonne condition physique

Avoir une meilleure santé mentale

Améliorer le sommeil

Rencontrer d’autres personnes
En premier Total

La pratique du sport est toujours fortement associée
à une bonne santé mentale et physique
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Q. Vous personnellement avez-vous le sentiment que le télétravail a un impact positif, négatif ou pas d’impact sur : 

Base : Aux télétravailleurs – Une seule réponse possible par ligne

20%

63%

11%

6%

42%

48%

7%
3%

Un impact très positif Un impact plutôt positif Un impact plutôt négatif Un impact très négatif Pas d'impact

Santé 

mentale

Santé 

physique

Impact Positif
83%

Impact Positif 

90%

Impact Négatif

10%
Impact Négatif

17%

Le télétravail est largement vécu par les salariés comme 
une pratique aux effets bénéfiques sur leur santé
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Q. Sur une journée de travail (depuis l’heure à laquelle vous commencez à travailler jusqu’à celle à laquelle vous finissez de travailler), combien 

d’heures par jour passez-vous assis ?
Base : ensemble – Une seule réponse possible

de temps passé assis durant

une journée de travail

16%

23%

24%

37%

7 heures ou plus

4 heures à 6 heures

1 heure à 3 heures

0 heure

7%

29%

64%

En moyenne,

Une journée de travail passée
quasi-exclusivement assis

ENSEMBLE TELETRAVAILLEURS
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La demande d’offre sport en entreprise reste importante, 
notamment chez les télétravailleurs et les sportifs

Q. Souhaitez-vous que votre entreprise vous propose une offre sport pour vous permettre de rester en bonne santé ?

Base : ceux dont l’entreprise ne propose pas d’offre – Une seule réponse possible

15%

31%

40%

14%

Oui tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total Oui

46%
Total Non

54%
Pratique le télétravailleur : 54%

Pratique une activité sportive : 56%

vs Ne pratique pas : 27%
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Q. Selon vous, une entreprise qui propose une offre de sport à ses salariés, c’est une entreprise…

Base : ensemble – Une seule réponse possible par ligne

41%

40%

38%

34%

30%

26%

27%

53%

54%

49%

53%

55%

58%

55%

5%

4%

9%

8%

12%

12%

16%

1%

2%

4%

5%

3%

4%

2%

qui veille au bien-être de ses salariés

qui se préoccupe du bien-être de ses salariés

qui renforce la cohésion d'équipe entre

salariés

qui lutte contre l'isolement des salariés

responsable

plus performante

dans laquelle on a envie de travailler

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total Oui

Une entreprise qui propose une offre de sport à ses salariés, c’est une entreprise…

Les bénéfices pour une entreprise qui propose des offres
de sport sont nombreux …

94%

94%

87%

87%

85%

84%

82%
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Q. Selon vous, la pratique du sport en entreprise…

Base : ensemble – Une seule réponse possible

43%

36%

32%

31%

22%

24%

50%

54%

56%

54%

52%

48%

6%

8%

8%

12%

23%

25%

1%

2%

4%

3%

3%

3%

Réduit le stress

Aide à pratiquer un minimum de sport dans

la semaine sans les contraintes de la vie

personnelle

Renforce la cohésion des équipes

Améliore la qualité des relations de travail

Augmente les performances de travail

Donne plus envie de venir sur le lieu de travail

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Total Oui

… et permettent notamment d’améliorer les relations
de travail pour les salariés

93%

90%

88%

85%

74%

72%

Selon vous, la pratique du sport en entreprise…



Le sport en entreprise
vu par les dirigeants 
                  - Baromètre national

Un retour d’expérience très positif de la part des 
dirigeants qui ont mis en place ce type de dispositif 
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Q1. Que pensez-vous du sport en entreprise c’est-à-dire le fait qu’une entreprise propose une offre sport à ses salariés ? 

Base : Ensemble (n=400) – Une seule réponse possible

8%

26%

66%

Indispensable

8%
Secondaire

66%

Prioritaire

26%

Offre sport en entreprise : un tiers des dirigeants intéressés 

Total 
Indispensable ou

Prioritaire

34%



14Q1bis. Pour quelles raisons ?

Base : A ceux qui pensent que c’est indispensable ou prioritaire (n=134) – Deux réponses possibles

76%

68%

17%

15%

3%

2%

Pour que vos salariés soient en bonne santé

Pour renforcer l'esprit d'équipe au sein de

votre entreprise

Pour renforcer l'engagement de vos salariés

Pour attirer de nouveaux talents et fidéliser

Pour votre image

Autre

… avant tout pour garantir la bonne santé de leurs salariés et 
renforcer leur esprit d’équipe.
Les plus grandes entreprises y voient également un moyen d’améliorer leur 
marque employeur
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Q2. Avez-vous mis en place des offres ou dispositifs sportifs à destination de vos collaborateurs ? 

Base : Ensemble (n=400) – Une seule réponse possible

17%

11%

72%

Oui c'est déjà fait Non mais c'est en projet Non et ce n'est pas en projet

Total Non

72%

Même si ceux qui ont mis en place une offre sport sont pour 
l’instant minoritaire, plus d’un dirigeant sur 10  y réfléchit …

Total
Projet en cours

ou déjà fait

28%
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Q2.Bis. Rencontrez-vous des freins dans la mise en place de ces activités ?

Base : A ceux qui ont pour projet de mettre en place des offres sport à 

destination de leurs collaborateurs (n=42)

Néanmoins, certains de ces projets sont confrontés aux 
contraintes d’organisation et/ou manques de financement

39%

Des dirigeants rencontrent 
des freins à la mise en place 

des offres sportives 

63%

44%

5%

Manque de financement

Contraintes d'organisation

(manque de temps libre, de

ressources humaines)

Autres

Q2C. Lesquels ?

Base : A ceux qui rencontrent des freins (n=17) – Question ouverte
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Q3. Comment ces dispositifs ont été accueillis par les salariés ? 

Base : A ceux qui ont mis en place une offre sportive (n=72) – Une seule réponse possible

39%

58%

3%

De manière très positive De manière plutôt positive De manière plutôt négative

De manière très négative Ne sait pas

Total 

Positive

97%

Un accueil quasi-unanimement positif de ces offres sportives
dans les entreprises qui ont déjà sauté le pas
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Q4. Depuis la mise en place de ces offres, avez-vous constaté … ? 

Base : A ceux qui ont mis en place une offre sportive (n=72) – Une seule réponse possible par ligne 

75%

53%

30%

29%

12%

23%

Un impact positif sur le bien-être et la

santé de vos collaborateurs

Un impact positif sur la capacité de vos

collaborateurs à travailler en équipe

Un renforcement de l'engagement chez

vos collaborateurs

Un impact positif sur la performance de

votre entreprise

Une baisse de l'absentéisme

Aucun

La plupart de ces entreprises ont constaté des bénéfices : en tête, 
l’amélioration du bien-être et de la santé de leurs salariés
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